

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provin. 10 Etrang. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la administracion calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,900 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 13 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-  
PACHOS TELEGRAFICOS:

Hamburgo 15.

Moravieff ha comunicado por telégrafo  
á San Petersburgo, quedar sofocada la in-  
surreccion en Lituania: sus tropas han sali-  
do vencedoras por todas partes.

Turin 15.

Ha sido abierta una suscripcion para ofre-  
cer á síe Hudson un testimonio de agrade-  
cimiento.

Marsella 15.

Dicen de Constantinopla que el Sultán ha  
escrito á Fuad-Baja asegurándole su satis-  
faccion y confianza.  
Se ha abierto una suscripcion en Inglate-  
rra para ofrecer al Sultán 50,000 carabinas.  
El ministro de Hacienda de Atenas ha de-  
clarado que el déficit ascendia á 10,000,000  
de dracmas; los retrasos debidos al Tesoro  
suben á 50,000,000 y puede enagenerarse mas  
de 60,000,000 de bienes nacionales.

Paris 15.

La mayor parte de los periódicos han de-  
jado hoy de publicarse con motivo de la fiesta  
del emperador.

No ha habido hoy revista de tropas por el  
excesivo calor, segun se habia anunciado.

Londres 16.

Vera Cruz 16 de julio.—Dice que Com-  
monfort y Doblado se han adherido á la in-  
tervencion.

El general Berbluer á solicitud de Juarez  
marcha con 2,500 hombres sobre San Luis  
de Potosi.

Nueva York.—Lee y Medrano han dado  
una batalla preparada á orilla del Rappa-  
hannock. Banks general federal, ha recibido  
un fuerte descalabro en la Luisiana.

Frankfort 16.

Ha llegado el emperador de Austria y  
muchos principes y duques que toman parte  
en el Congreso.

Copenhague 16.

M. Thstrup abandona el mando del se-  
gundo distrito y M. Demetz el del primero.  
Está resuelta la cuestion de la cartera de  
Guerra.

Cracovia 16.

El periódico oficial de Varsovia confirma  
la captura por los polacos de dos millones  
de rublos y dos cañones.

D. Joaquin Olla, hermano de la viuda  
del general carlista Zumalacárregui, ha  
dirigido una carta desde Victoria á La Es-  
paña desmintiendo la noticia relativa al  
antecio de dicho general, dada en una  
correspondencia del Sr. Muñoz Garnica;  
pues dice que aquel objeto no ha salido ni  
saldrá nunca de poder de la viuda.

El ministro de Hacienda ha llegado sin  
novedad á Panticosa.

La persona que comunicó á La Epoca la  
noticia del almuerzo dispuesto en Matagorda  
para celebrar la alianza democrático-pro-  
gresista, le participa que, si bien el señor  
conde de Reus habia ofrecido asistir, no  
lo verificó despues, pero que esto no obsta  
para que las relaciones entre demócratas  
y progresistas de Cataluña sean tan cor-  
diales como no se han conocido nunca.

S. M. el rey ha empezado á tomar en  
San Ildefonso las aguas de San Hilario,  
que, con las precauciones necesarias, son  
conducidas desde Cataluña. S. M. adelan-  
ta tan rápidamente en su curacion, que  
empieza á dudarse en la corte de que se  
verifique el viaje proyectado.

La Epoca confirma lo que nos participó  
nuestro corresponsal de San Ildefonso  
respecto á que el 5 de agosto marchará la  
corte al Escorial, donde permanecerá has-  
ta el 10.

En La Epoca de anoche se leen las li-  
neas siguientes: «Se asegura que el em-  
perador de Austria no cree deber hasta  
ahora comprometerse en la cuestion me-  
jicana. Si su hermano acepta la corona  
que se le ha ofrecido, el emperador, ha-  
ciendo votos por su felicidad, creará, se-  
gun dicen, de su deber declarar oficial-  
mente que ese acto puramente personal  
no influirá en lo mas mínimo en las de-  
cisiones políticas del Austria, en las que-  
siones que á ellas se refieren ni en las ne-  
gociaciones en que se halla empeñada.»

La Epoca prodiga grandes elogios al  
gobierno francés porque ha anulado las  
disposiciones del mariscal Forey seque-  
strando los bienes de los mejicanos y pro-  
hibiendo la esportacion de numerario.

A la embajada tunecina la aguardan en  
San Ildefonso habitaciones lujosamente  
preparadas en las que ocupan de ordina-  
rio la camarera mayor y el señor minis-  
tro de Hacienda.

Desde que se supieron en esta corte las  
desgracias de Manila, el eminentísimo se-  
ñor cardenal arzobispo de esta diócesis  
mandó celebrar exequias fúnebres por las  
almas de los que tuvieron la triste suerte  
de perecer allí.

Hoy con motivo de la próxima fiesta de  
su titular, se abrirá al culto público, des-  
pues de restaurada, la iglesia parroquial  
de San Luis de esta corte.

El señor conde de la Cigera ha sueña-  
do ayer por la mañana á la penosa en-  
fermedad que venia padeciendo. Se ha  
perdido un buen militar y un cumplido

caballero. También ha muerto el señor  
don Fernando Paez Jaramillo, diputado  
de la minoría moderada de las últimas  
Cortes, y ayer tarde se dió sepultura á la  
señora de D. Manuel María Febrer.

Ha regresado á esta corte y vuelto á  
encargarse de la direccion de El Pueblo el  
Sr. D. Eugenio García Ruiz.

En la madrugada de anteayer se dió  
parte á la autoridad del Escorial de que  
en las inmediaciones de esta villa, y en  
una de sus mas próximas montañas, se  
hallaba el cadáver de un caballero de por-  
te decente. Constituido el juzgado en di-  
cho sitio, resultó ser el cadáver de mon-  
sieur Saurey, ingeniero agéonomo fran-  
cés. Una carta escrita por este al emba-  
jador de Francia, y que se recibió á los po-  
cos momentos en el Escorial, reveló que  
la muerte habia sido por suicidio. Mon-  
sieur Saurey era hombre de unos 40 años  
y persona de la mas profunda ilustracion.  
Dícese que habia venido á España desde  
Rusia, donde ejercia con gran crédito y  
utilidad su profesion, llamado por el ban-  
quero señor Calderon, y que desgracias  
privadas han dado lugar á esta lamenta-  
ble catástrofe.

Ayer se celebró en la parroquia de San  
Sebastián una funcion solemne, dispu-  
esta por la familia del general Echagú en  
accion de gracias á la Virgen de la Misericor-  
dia por haber salido ilesos todos sus  
individuos en el terremoto de Manila.  
Predicó el Sr. D. Mariano Payol y An-  
glada, predicador de S. M.

Ayer recibimos nuevas noticias de Mé-  
jico. Para subsecretarios de los ministé-  
rios ha nombrado el gobierno provisional  
á los señores D. Miguel Arroyo, de Rela-  
ciones exteriores.—D. J. Ignacio Anievas,  
de Gobernacion.—D. Felipe Raigosa,  
de Justicia.—D. Juan de D. Peza, de  
Guerra.—D. Martin del Castillo y Cos, de  
Hacienda.—D. José Salazar Ilarregui, de  
Fomento.

El consejo de gobierno se ha organi-  
zado de la manera siguiente:—De Relacio-  
nes: señores Bonilla, Castillo y Lanzas,  
Arroyo y Arango y Escandon.—De Go-  
bernacion: señores Aguilar, Sepúlveda,  
J. Marin, Arriola y Amable.—De Justi-  
cia: señores Monjardin, Arrillaga, Lares,  
Dr. Sollado, Dr. Miranda, Muñoz, Moran.  
—De Fomento: señores Velazquez de  
Leon, Tejada, Garcia, Rojas, Jimenez y  
Vergara.—De Guerra: señores Mora y  
Villamil, Woll, Cervantes, Blanco y Mon-  
toya.—De Hacienda: señores Pavon, To-  
var, Hierro, Castillo (D. Crispiniano),  
Ortizosa, Andrade, Dominguez y Mira-  
nda (D. Manuel).

En el solemne acto oficial de la in-  
stalacion del poder ejecutivo, varios de los  
consejeros se presentaron con la conde-  
coracion nacional de la cruz de Guadalupe,  
creada por Iturbide.

Háblase del pronunciamiento de  
Acámbaro en favor de la intervencion.  
También se ha dicho que el gobierno ju-  
arista de Michoacan hizo salir de Morelia  
á muchas personas emigradas de Méjico  
al aproximarse el ejército.

Desde la llegada de Juarez á San Luis  
del Potosi fueron refundidos unos cuerpos  
en otros y despedida gran parte de la ofi-  
cialidad.

Háblase de la destitucion del general  
en jefe, D. Juan José de la Garza, á quien  
ha sustituido D. Felipe Berriozabal, si-  
tuándose con algunas fuerzas en Queré-  
taro. Agrégase, que para su manutencion  
estas fuerzas han sido repartidas en las  
haciendas.

El gobernador de Morelia habia he-  
cho regresar á los puntos de su proceden-  
cia á los empleados, á quienes no estaba  
dispuesto á suministrar auxilio ninguno  
pecuniario. El correo portador de las últi-  
mas cartas, encontró en Moravieff al ge-  
neral juarista Blanco que iba con artillería  
para Morelia.

Se dice que D. Juan Antonio Lafuen-  
te, ministro de Juarez, ha ido á los Esta-  
dos- Unidos con plenos poderes para ajus-  
tar el convenio que pueda con el gobier-  
no de Washington, á fin de que le preste  
ayuda contra el gobierno que acaba de  
establecerse. Esto equivale á pedir á los  
Estados- Unidos que declaren la guerra á  
Francia.

Dice el periódico La Sociedad:—Sabe-  
mos que antes de procederse al nombra-  
miento de la junta superior, se solicitó la  
aquietud de algunas personas nota-  
bles del partido liberal á fin de que coo-  
perasen en dicho cuerpo con sus servi-  
cios á la regeneracion del país. Las es-  
presadas personas se escusaron, alegan-  
do motivos de delicadeza y consecuencia  
política.

Una media brigada fuerte de 2,500  
hombres, incluidos algunos centenares de  
auxiliares mejicanos á las órdenes del  
coronel Navarrete, salió de Méjico el 1.º  
del pasado por la mañana sobre Toluca.  
Dichas fuerzas han sido puestas al ma-  
ndo del señor general de Berthier.

Acercá del asesinato del general La-  
lave encontramos los siguientes pormo-  
nres: El Sr. Llave tuvo el 12 de junio en  
Guajuatán una entrevista con el Sr. Do-  
blado, y salió el 13 para San Luis. Lle-  
vaba de compañero al Sr. Gonzalez Ortega.  
Doblado le habia dado una escolta de 12  
hombres, mandados por un teniente y un  
cabo. Temiendo el oficial la desercion de  
sus soldados, iba á espaldas de ellos con

tres lanceros á un medio kilómetro de  
los viajeros. Mas allá de la Quemada,  
Gonzalez Ortega, que llevaba 800 onzas  
en las bolsas de sus chaparreras, se quejó  
del embarazo que tal peso le causaba y  
blava mostró voluntad de hacerse cargo  
del dinero: Gonzalez Ortega desabotonó  
sus chaparreras, tratando de transmitirle  
á su compañero de viaje, y lo dejó caer  
desde lo alto de la silla. Resonó el oro en  
el piso, y algunas onzas rodaron entre  
los caballos. El cabo, que habia ya escita-  
do á su gente á la desercion, lo obligó á  
hacer alto, conferenció con ella y volvió  
á avanzar á galope. Llave seguia cabal-  
gando y cayó bruscamente herido de una  
bala en la espina dorsal. No sobrevivió  
mas de dos dias. Conservó el conocimiento  
hasta lo último, y tuvo la fuerza neces-  
aria para escribir los detalles de este  
asesinato. En Trancas fué donde espiró.  
Murió con la serenidad de un valiente,  
negándose á recibir una carta que le es-  
cribió D. Jesús Gonzalez Ortega, por el  
resentimiento que le causó el abandono  
del que fué su jefe en Puebla, cuando le  
vió caer mal herido, creyendo que caia  
muerto. El Sr. Llave deja una viuda vir-  
tuosa y una tierna niña: Los sublevados  
de la escolta lograron internarse en la  
Sierra, llevándose cuatrocientas onzas  
que se robaron de las que llevaba D. Jesús  
Gonzalez Ortega. Este robo prueba el mo-  
tivo de la rebelion de la escolta, y por  
consiguiente ninguna responsabilidad  
tiene en este hecho el Sr. D. Manuel Do-  
blado.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningun  
real decreto.

Confirmando las noticias que ya hemos  
dado, anuncia hoy el periódico oficial que  
por reales órdenes de 15 y 17 del actual  
se ha concedido exencion de su vicio, con  
el sueldo anual de 40,000 reales á los ma-  
riscales de campe D. Juan Barba y Fer-  
nandez y D. Nicolás Sanz y Soto, y con  
el sueldo de 32,000 reales á los brigadie-  
res D. Ramon Labra y Gomez, D. Ginés  
Pon y Casadeval, D. Luis Corsini y Fon-  
taine, D. Ramon Alfaráz y Camps, mar-  
qués de Torrementa, D. Joaquin Maria de  
Aguiló y D. José del Real y Cibera; como  
comprendidos en el real decreto de 1.º de  
julio último, y por haberlo solicitado los  
interesados.

El capitán general de las Islas Filipi-  
nas ha dirigido por el último correo al  
ministerio de Ultramar, la siguiente comu-  
nicacion:

Gobierno superior civil de las Islas Filipi-  
nas.—Número 414.—Excmo. Sr.: Tengo  
el honor de incluir á V. E., por si no hu-  
biera llegado el original á su poder, copia  
del segundo parte que con el núm. 399,  
fecha 10 del que rige, dirigí á ese ministé-  
rio de su digno cargo como continua-  
cion del anterior, núm. 397, relativo al  
terremoto que tuvo lugar en la noche  
del 3 y 4 de sus desastrosas consecuencias.

Los movimientos de la tierra se han  
repetido despues de la fecha de mi enun-  
ciado segundo parte, pero menos intenses  
y con intervalos mas largos que los que  
mediaban entre los de los dias anteriores.  
A pesar de esta circunstancia, algun tan-  
to favorable, el mal estado de los edificios  
que subsisten en pie ocasionan nuevos  
derrumbamientos que no se pueden evi-  
tar humanamente.

Por consecuencia de los reconocimien-  
tos periciales que se han practicado y se  
están practicando de mi orden en toda la  
poblacion, se han hecho algunos derri-  
bos parciales ó totales en casas ruinosas,  
por medio del pico y de petardos ó barriles de  
mina, para impedir el peligro constante  
que ofrecian al público, al mismo edificio,  
en lo que de él pudiera utilizarse, y á los  
inmediatos. Entre otros derribos indis-  
pensables, se han verificado el de las ter-  
ceras de Cabildo, Santo Domingo y Binon-  
do, y se está ejecutando el de la casa con-  
sulado, casi en su totalidad, y el de Santa  
Isabel. De este modo, y mediante el gran  
número de trabajadores libres, soldados  
del ejército y presidiarios que se emplean  
en aquellas faenas y en la de despejar de  
escombros la poblacion, se conseguirá en  
breve mi objeto de dejarla espedita, de  
prevenir desgracias y de facilitar las obras  
de construccion indispensables.

Mis escitaciones á los jefes de las pro-  
vincias de Luzon, para que promuevan y  
protejan el envío de materiales sólidos y  
ligeros á Manila, van produciendo los re-  
sultados apetecidos. Grandes existencias,  
principalmente de caña y nipa, que es  
por el pronto lo mas necesario, afluyen á  
la capital.

La fijacion de precios de materiales y  
subsistencias que dispuso transitoriamente,  
y de conformidad con el ayuntamiento  
y consejo de administracion en bando  
de 8 del que rige, proporciona algun al-  
ivio á los consumidores, no obstante la  
mala fé de los que venden, que procuran  
por todos los medios posibles falsear la  
medida; pero mientras esta no se deroga  
ó modifique, como desee y me pro-  
pongo disponer tan pronto se halle la  
plaza bien provista de los artículos justifi-  
cados, en cuyo caso empezará la com-  
petencia, no toleraré que el abuso se rea-  
lice, en perjuicio del Estado y del públi-  
co, por lo cual me he visto en la preci-  
sion de hacer algunos ejemplares.

La exencion de franquicias á los mate-  
riales que se importan para techumbres,  
que es objeto del artículo 3.º del referido  
Bando del 8, ha de contribuir á la barate-  
ra, á la vez que á mejorar el sistema de  
construccion, sobre el que me propongo  
dictar las reglas oportunas, reemplaza-  
ndo el inadecuado seguido hasta aqui,  
en perjuicio de la seguridad y hasta de la  
belleza arquitectónica con otro más con-  
veniente. Se me ha asegurado que varias  
casas de comercio han hecho considera-  
bles pedidos de zinc, hierro galvanizado,  
hoja de latá y carton impermeable á Chi-  
na, la India y Europa.

He mandado activar algunos expedien-  
tes en curso sobre edificaciones en gran-  
des zonas despejadas, para de este modo  
facilitar los medios de que el gran núme-  
ro de familias que se hallan diseminadas  
en los serrabales y pueblos de la provin-  
cia, en casas y cobuchos de nipa por ha-  
berse hundido las de piedra que habita-  
ban, puedan concentrarse en puntos cer-  
canos y convenientes, pues la mayoría  
de sus individuos son funcionarios pú-  
blicos.

Los tribunales, oficinas, cuarteles, hos-  
pitales y demas dependencias del Estado  
se hallan establecidos provisionalmente  
en los conventos cuyos bajos ofrecen al-  
guna, aunque poca seguridad; en los de  
algunas casas particulares y en otros lo-  
cales que ha sido posible habilitar por el  
pronto.

Las secretarías del gobierno superior,  
capitania general y superintendencia  
funcionan en el teatro del Príncipe Alfonso,  
donde tengo mi despacho.

Destruído el palacio y ruinoso la casa  
de campo de Malacacán, continuo habitan-  
do con mi familia una casa de tabla y  
nipa, donde permaneceré hasta que se  
termine una barraca de madera que he  
dispuesto se construya por el cuerpo de  
ingenieros dentro de la cerca de dicha  
casa de campo.

Me ocupo, de acuerdo con las autori-  
dades respectivas y dicho cuerpo de inge-  
nieros, en dilucidar lo mas acertado en  
cuanto á la situacion que de un modo per-  
manente deben ocupar las dependencias  
del Estado, cuyos locales se han despla-  
zado ó están inhabitables.

Hasta ahora, Excmo. Sr., las medidas  
adoptadas tienen el carácter meramente  
provisional que podia dárseles; hoy es  
forzoso que se piense en el pervenir, y  
para ello necesario toda la proteccion del  
gobierno de S. M., todo su apoyo, á fin  
de que los resultados correspondan á las  
miras de mi autoridad, encaminadas á  
reparar este desastre hasta donde sea po-  
sible, con la economia que reclama el es-  
tado de las cajas.

En la firme persuasion de que V. E., y  
mediante su poderoso influjo, la Reina  
nuestra Señora, cuyo maternal corazon  
deba hallarse angustiado con la catástrofe  
de que ha sido teatro esta parte de sus do-  
minios, dispensará la aprobacion necesaria  
á todas las determinaciones que he  
adoptado con motivo del grave aconteci-  
miento de que he tenido el honor de dar  
cuenta, y las que crea conveniente adop-  
tar en fuerza de las circunstancias, debe  
significar á V. E. que no retrocederé en mi  
propósito; y que guiado por el buen desee  
que me anima, procuraré interpretar fiel-  
mente los de S. M. (Q. D. G.) y los de su  
gobierno, que no pueden ser otros que el  
alivio de la desgracia, la reparacion posi-  
ble de tantos males, y el de que estos pue-  
blos se persuadan que la nacion á que  
pertenecen les considera sus hijos predile-  
ctos.

Concluyo manifestando á V. E. que,  
segun datos que acabo de recibir del go-  
bierno de la provincia y los que poseo de  
las autoridades militares, el número de  
muertos á efecto de los desplomes se cal-  
cula, sin contar los que no han podido  
extraerse aun de las ruinas, en 350, y los  
heridos de que se tiene conocimiento en  
450 próximamente.

Respecto á edificios, no es fácil todavía  
determinar una cifra que seria aventura-  
da, puesto que depende del resultado de  
los reconocimientos periciales que se es-  
tán practicando; pero la última nota que  
me ha pasado el referido gobierno, regu-  
la en 46 los edificios públicos arruinados,  
y en 28 los que amenazan ruina; casas  
particulares arruinadas 570, y que ame-  
nazan ruina, 528; las demás, á juicio de  
los jefes de ingenieros, no han quedado en  
disposicion de ser habitadas con seguri-  
dad, aun despues de compuestas. Tal ha  
sido la violencia del terremoto.

Oportunamente remitiré á V. E. rela-  
cion detallada en que se rectifiquen aque-  
llos datos que parecen facultativo.

Del mismo modo, y tan luego como  
reuna los antecedentes necesarios, pon-  
dré á V. E. de manifiesto los hechos dis-  
tinguidos que han tenido lugar en tan  
azarosas circunstancias, y las personas  
interesadas que á mi juicio merezcan al-  
guna significacion de grado por parte de  
S. M., reservándome conceder por mi  
parte aquellas recompensas para que es-  
toy autorizado.

Dios guarde á V. E. muchos años.—  
Manila 22 de junio de 1863.—Eseleentí-  
simo señor.—Rafael Echagú.—Eseleentí-  
simo señor presidente del Consejo de mi-  
nistros, ministro de Ultramar.

El gobernador capitán general de Phi-  
lipinas participa en 22 de junio último que  
el orden continuaba inalterable en aque-  
llas islas.

Los gobernadores capitanes generales  
de Puerto Rico y Fernando Poo, con fe-  
cha el primero de 27 de julio y el segun-  
do de 28 de junio, participan que el estado  
de salud y tranquilidad pública era satis-  
factorio en el territorio de su mando; anu-  
diendo el primero que no existia en el  
hospital enfermo ni convaleciente alguno  
de la fuerza de la guarnicion.

El domingo se verificó en Leganés una  
gran corrida de novillos con motivo de  
una fiesta que allí se celebra todos los  
años el mismo dia. La concurrencia fué  
numerosa y numerosos tambien los por-  
razos que recibieron los aficionados, lle-  
gando á cinco ó seis el número de los he-  
ridos, uno de ellos de mucha gravedad,  
segun asegura un periódico.

Dice un periódico que al regresar de  
Biarritz á Bayona el Sr. D. Ventura de la  
Vega, se desbocaron los caballos del car-  
ruaje que lo conducia y fueron á estro-  
narse contra las primeras obras de forti-  
ficacion de la plaza francesa. El Sr. Vega  
recibió un fuerte golpe que le produjo la  
ruptura de una clavícula, lo cual le tenia  
en aflictivo estado. Deseamos el alivio  
como lo desearán los amantes de las le-  
tras españolas, del autor de El hombre de  
mundo y de La muerte del César.

En atencion al considerable número de  
individuos de la clase de tropa que se ha-  
llan separados de sus cuerpos, ya con li-  
cencia temporal ó en trabajos de utilidad  
pública, se ha dispuesto que interin otra  
cosa no se determine, queden en suspen-  
so los efectos de la real orden circular de  
14 del actual, por la que se autorizó el  
pase á los batallones provinciales de los  
individuos de la clase de tropa que cum-  
pliendo el tiempo de su empeño en todo  
el año 1866, renunciaban al premio de  
2,000 rs. á que tienen derecho por la ley  
de quintas de 30 de enero de 1856.

El comité para la construccion de la ca-  
tedral de Colonia abraja el intento de in-  
vitar á todos los soberanos alemanes para  
que asistan á la gran fiesta que debe ce-  
lebrarse con motivo de haberse termina-  
do las obras á escepcion de las dos torres  
que quedan por levantar. Se cree que el  
rey de Prusia no acepte tampoco esta in-  
vitation.

En las repúblicas de Centro Améri-  
ca se teme una invasion de negros liber-  
tos procedentes de los Estados Unidos, y  
de los que quiere deshacerse á toda costa  
el gobiernoda Washington. Se atribuye al  
general Barrios este proyecto de inmi-  
gracion que causa vivo disgusto en aque-  
llos parajes.

La Discusion, haciéndose cargo de las  
palabras escritas anoche por La Epoca,  
calificando de grave la peticion de los  
electores demócratas para renunciar, su-  
puesto que no todos los consideran como  
un partido legal, enumera las ocasiones  
en que se les ha permitido renunciar, y  
concluye su contestacion á La Epoca con  
estas graves palabras: «Pero dejando á un  
lado estos hechos cumplidos manifestar,  
que La Epoca nos declara fuera de la ley;  
que nosotros declaramos fuera de la ley á  
La Epoca y á cuantos imiten su conducta.  
Y lo repetimos: declaracion por declara-  
cion, el tiempo hará ver cuál de ambas es  
mas grave.»

Confirmando la noticia que hace unos  
cuantos dias anunciamos, el Boletín de la  
administracion militar dice que se ha  
concedido la jubilacion por haber cum-  
plido ya sesenta años y dos en su último  
empleo, al subintendente militar D. Do-  
mingo Irazusta y Aguirrevala; á los co-  
misarios de guerra de primera clase don  
Miguel Ruiz y Delgado, D. Mariano Si-  
nuelos de Yoldo y D. Salvador Martin Sa-  
lazar, y á los de segunda D. Francisco  
Marquez de Castro, D. Pedro Pardo y  
Márkos y D. Juan Dávila y Mendoza.

Los hombres de Estado austriacos han  
inventado un nuevo proyecto para resolver  
pacíficamente la cuestion de Polonia.  
Este consiste en que Rusia dirija á las  
tres potencias, una nueva nota ó declara-  
cion formal, diciendo que acepta los seis  
puntos propuestos como bases de la nue-  
va organizacion que se propone dar á Po-  
lonia; que su voluntad es irrevocable, y  
que la llevará á cabo tan pronto como se  
reestablezca el orden ó así que las po-  
tencias declaren por su parte que, aceptando  
Rusia los seis puntos y ejecutando las me-  
didas que de ellos se desprenden, ha sa-  
tisfecho por completo sus deseos y los  
derechos que á Polonia conceden los tra-  
tados.

Por su parte Francia, Inglaterra y Aus-  
tria declararían que están convencidas de  
la sinceridad y de las rectas intenciones  
de Rusia; que tomen acta de su aceptacion  
de los seis puntos como bases que debian  
servir á la reorganizacion de Polonia, y  
que cuando esta reorganizacion se com-  
pletase, Rusia habria respondido á sus  
deseos dando á los polacos una satisfac-  
cion fundada en los tratados.

Los periódicos ingleses aplauden lo  
ocurrido en Méjico, porque sin costar na-  
da á la Gran Bretaña, debilita á su anti-  
gua rival, la república norte-americana,  
y destruye la doctrina de Monroe, doctri-  
na que causa vivo disgusto en Inglaterra,  
tan aficionada á mezclarse en todos los  
asuntos.



reco que solo hay que lamentar las graves pérdidas materiales, que según todos los cálculos asciende a más de medio millón de duros.

Se instruye a la correspondiente sumaria para averiguar las causas de esta catástrofe, y obrar en consecuencia de lo que arroje de sí la instrucción del proceso.

El brigadier D. Manuel Buceta, comandante general de la provincia de Santiago, se puso en camino para Puerto Plata en la tarde del 2, inmediatamente después de recibir la noticia del incendio de aquella ciudad.

La fragata Cortes, de la escuadra de S. M. en las Antillas, ha sido destinada de pontón a Samaná, donde se halla actualmente.

El Sr. D. Juan Nepomuceno Ravelo ha sido nombrado gobernador político interino de esta capital y su distrito, mientras dure la licencia concedida al señor D. Pedro Valverde, a causa de enfermedad.

A bordo del vapor Pájaro vino de la Habana una alzada cantidad que aquellas reales cajas remiten a estas para las atenciones ordinarias de la provincia.

Muchos de los complicados en los últimos sucesos de la isla seguían acogiéndose al indulto concedido por S. M.

Quejábanse los vecinos fronteros de Haití de que se hacían frecuentes robos de objetos y ganados, introduciéndose todo lo robado en el territorio haitiano.

Dicen de China que el regente, príncipe de Kong hacia grandes preparativos para emprender en breve una campaña contra los rebeldes.

En una carta de Tampico se dice que el general Benavides, que hasta la intervención francesa perteneció al partido moderado, había llegado a aquella ciudad dirigiéndose a San Luis Potosí para ponerse a las órdenes del presidente Juárez y dándole la noticia de que el ex presidente de la república mejicana Sr. D. Miguel Miramón también se había sometido a Juárez. Esta última noticia se cree inexacta.

El Sr. D. Eduardo Gasset y Artima ha regresado ayer de su breve excursión a la provincia de Málaga, donde reside su familia, y ha vuelto a encargarse de la dirección de El Eco del País.

De Paris escriben a La Regeneración lo siguiente: «Ya sabrá Vd., porque ayer lo anunciaron los periódicos, que el señor arzobispo de Méjico ha sido recibido por el emperador, merced a los esfuerzos conciliadores de la emperatriz, en audiencia de despedida; pero lo que Vds. no saben, porque ningún periódico lo ha dicho, es que el Sr. Labastida salió del gabinete imperial con el rostro encendido, lágrimas en los ojos y las manos en la cabeza. Todo el día estuvo taciturno, entregado a reflexiones tristes y no quiso tomar nada sino tres naranjadas, porque, como decía, le abrasaba la garganta.»

El 15 llegó a Reus el diputado democrata Sr. Figueras. Fué visitado por muchos de sus correligionarios políticos. El 16 por la tarde salió en dirección a las márgenes del Ebro.

El Diario Español aplaude la acertada disposición del señor ministro de Gracia y Justicia en la combinación hecha con motivo del fallecimiento del Sr. Casanova.

La reunión electoral de los progresistas de Madrid, anunciada para el día 23 del actual, se ha trasladado al 30, día en que se celebrará en el teatro del Circo, sito en la plaza del Rey, a las doce de la mañana, para cuyo efecto se ha obtenido ya el permiso de la autoridad.

El Diario Español estimula hoy a El Reino a que revele el nombre del alto empleado que ha escrito cartas recomendando a candidatos de oposición.

La España declara hoy que le satisfacen los últimos nombramientos sobre gobernadores por el buen tacto que ha desplegado el Sr. Vaamonde dando a la cuestión electoral de Córdoba, que llegó como se sabe a adquirir tal importancia que produjo una modificación ministerial, la solución más prudente y mas en armonía con sus tendencias conciliadoras y de completa igualdad entre los elementos llamados a constituir el gran partido conservador.

Insiste El Reino en su polémica con El Diario Español en que ha visto cartas de algún director recomendando a candidatos de oposición, y ofrece publicarlas si el interesado le concede la autorización oportuna. El Reino concluye diciendo que espera para proceder la contestación de su colega.

El conocido compositor español D. José Incenga que se encuentra en Francia ha tenido recientemente el honor de ser recibido por la princesa Matilde, prima del emperador, en su bellísima quinta de Eughien. Esta ilustre señora desea conocer la música española, y el Sr. Incenga cantó para complacerla varios de los aires más típicos de nuestro país como así mismo otras composiciones suyas de diferentes géneros que agradaron sobre manera a la princesa según lo demostró con las palabras más expresivas. Han regresado de la Habana, la apreciable actriz doña Fernanda Llanos y su esposo, don Leopoldo Bremon, después de haber hecho una feliz y afortunada de algunos miles de duros, recorriendo algunos puntos de la isla.

Hoy habrá llegado el emperador Napoleón al campo de Chalons. El viaje de la emperatriz a Biarritz está fijado para los primeros días de setiembre.

Se dice que las fuerzas Juaristas de Kampher se sublevaron al grito de «muera el hambre» e hicieron fuego sobre sus jefes, quedando muerto el segundo, dispersándose las mismas fuerzas, e ignorándose el paradero del espresado Kampher.

Dicen de Puebla: «El acta de aquel ayuntamiento pidiendo a la Asamblea la adopción de la forma monárquica, ha sido secundada por el tribunal superior, los juzgados de primera instancia, el colegio de Estado, las administraciones de rentas y correos, y la tesorería municipal.»

Los mejicanos acampados en Michoacan aumentan sus filas. Las tropas derrotadas en Toluca que mandaba Casmaño, Gomez y otros, se han retirado hasta Talpajahua y Mineral del Oro, en las lindes de Michoacan, a seis u ocho leguas de Maravatio.

El 4 del pasado se impuso una nueva exacción de uno por ciento, decretada por Juárez en Morelia, que se extenderá a las otras poblaciones. Este impuesto es muy pingüe en Michoacan, se destina para la división allí reunida.

Un periódico de Veracruz dice lo siguiente: «Por las últimas cartas de Méjico sabemos que D. Manuel Doblado, gobernador de Guanajuato se disponía a reconocer la intervención francesa y el nuevo orden de cosas emanado de ella. D. Ignacio Comonfort ha precedido de la misma manera y debía llegar a Méjico de un momento a otro, para lo cual había obtenido el salvo-conducto correspondiente.»

El coronel Valdés, en la villa del Valle, distrito de Saltepe, se ha sometido con 800 hombres, adhiriéndose a la intervención.

El Contemporáneo confirma lo dicho por LA CORRESPONDENCIA sobre hallarse completamente restablecido de su ligera indisposición el señor marqués de Miraflores. El Contemporáneo dice poder asegurar que el presidente del Consejo no ha dejado un solo día de consagrar muchas horas al despacho de los negocios públicos, según su costumbre, desde que la Reina depositó en él su confianza.

La Palma, diario de Cádiz, dice que el día 15 corrió en aquella ciudad la noticia de que el Sr. Castillo y San Vicente, en unión de sus demás compañeros de consejo provincial, habían enviado al gobernador sus respectivas dimisiones.

En una carta de Manila que escriben a Las Novedades, se dice que en medio de tantas ruinas, cuando tantos efectos, mobiliario, alhajas y otros objetos de valor quedaron a merced de todo el mundo, no se ha dado un solo ejemplar del mas leve robo. Cada cual ha podido recoger todo lo que le pertenecía, según se lo dejaron las ruinas.

Con referencia a noticias de Paris, dice un periódico que el gobierno francés se halla dispuesto a aceptar las proposiciones que le ha hecho nuestro compatriota el Sr. Cort y Clair, de tomar por su cuenta el suministro de papel y elaboración de los cigarrillos por el sistema recientemente inventado, a cuyo efecto ha tenido una larga conferencia con el ministro de Hacienda, Mr. Fould, y con el jefe del ramo de fabricación de tabacos. Añade que, según sus noticias, hasta ahora no hay mas dificultad que la de ser bastante limitado en Francia el consumo de este artículo, y por lo tanto quizá no pueda montarse este servicio en la escala que conviene a una grande explotación.

A consecuencia de ciertas contestaciones habidas entre los gobernadores civil y militar de Cáceres se ha dispuesto que los quintos que se hallen pendientes de observación, no sean admitidos en caja como soldados remilidos por cuenta del cupo de la provincia, sino interinamente como quintos en observación facultativa, no figurando en los estados de la citada caja mas que en este último concepto; que conforme a lo establecido para los de observación en los hospitales civiles y militares, los gastos que ocasionen en las cajas deberán ser satisfechos por el presupuesto de Guerra si el quinto fuere declarado útil y consiguientemente soldado, teniendo entrada definitiva en caja por cuenta del cupo de la provincia; pero serán de cuenta de las corporaciones municipales los gastos causados por los que sean declarados inútiles terminado el plazo de observación.

En una carta de Paris que publica El Contemporáneo, se lee la siguiente noticia conforme con las que nos ha remitido nuestro correspondiente en aquella capital: «Creo poder anunciar con seguridad de acertar, que el príncipe Maximiliano acepta la corona de Méjico. El príncipe ha tenido una entrevista con el arzobispo de Méjico, y le ha declarado que se accederá a los deseos de los mejicanos, si les manifiesta libre y sinceramente en su favor, y que aceptará la corona si se le ofrece con tales condiciones que le permitan fundar un gobierno sólido y estable. Entre esas condiciones figura la de ocupación temporal de Méjico por un cuerpo de tropas francesas. Dicese que el emperador Francisco José, como jefe de la casa de Habsburg, deja a su hermano en libertad de aceptar o rehusar la corona que se le ofrece, pero a todo riesgo, esto es, que Austria no interviendrá en el asunto ni aun diplomáticamente, y tampoco aceptará por otro compromiso de alguna especie. Estas noticias proceden de buena fuente.»

La Gaceta de Postas de Francfort da detalles sobre la reforma federal propuesta

por el emperador de Austria. En ella se comprende la formación de un directorio ejecutivo bajo la dirección de Austria; y compuesto de siete miembros elegidos por todos los Estados alemanes divididos en siete secciones: Austria, Prusia, Baviera, Wurtemberg, Baden, los dos Hesse, Sajonia y Hannover. El artículo del tratado federal, que exige la unanimidad de votos para las medidas referentes a las instituciones orgánicas y a las resoluciones de utilidad general, será derogada. Estos dos puntos por sí solos indican que Austria quiere ponerse al frente de la confederación, y natural es que Prusia se haya negado a asistir al congreso de Francfort, donde el emperador Francisco José trata de hacer gram a Alemania la sentencia de muerte de la influencia política rival a la suya. Una correspondencia de Berlín habla de un manifiesto que publicará el gobierno prusiano, en que aceptará con entereza el desafío que acaba de dirigirse el austriaco, idea aprobada por el príncipe real, que ha exigido también un cambio de gabinete.

Los periódicos de la Habana que mas afectos se han mostrado a la intervención francesa en Méjico, creen inoportuno el cambio político verificado en aquel país, cuando una gran parte del territorio reconocía todavía la autoridad de Juárez, y juzgan que el mejor camino era librar al país del dominio del anterior gobierno, hacerle gustar las ventajas del orden, bien combinado con la libertad, y consultar después la voluntad nacional, valiéndose de cualquiera de los sistemas conocidos para ello.

Leemos en una carta de Paris: «En los círculos diplomáticos se habla de una Memoria que se pretende haberse remitido junto con la nota francesa, y que, según se supone, habrá de causar alguna impresión en el gobierno del Czar.»

Mr. Drouyn de Lhuys sigue muy preocupado; sabe sin la menor duda que sus ideas quedarían sin apoyo desde el momento en que el emperador le abandonase. Todos los ministros están en contra de la política que aquel representa, pues todos sin excepción se pronuncian en favor de la conservación de la paz.

Los agentes de la Bolsa se conducen aquí como si la guerra se hubiera resuelto. La casa de mas importancia se deshacen del papel que tienen. Se aplazan todas las grandes empresas industriales que reclaman el empleo de grandes capitales. En una palabra, el crédito público se alarma en vista de una situación, de la que no puede resultar mas que, o la intervención armada, o el abandono de la causa de Polonia.

Las noticias de Méjico no son muy plausibles. Las comunicaciones entre Veracruz y Méjico son muy difíciles, y únicamente los convoyes militares recorren ese camino con seguridad completa. En una carta de Méjico se anuncia que Juárez continúa en San Luis del Potosí, con un gran número de partidarios suyos. Créese, sin embargo, que no tardará en partir de Méjico.»

Los federales dicen que el hambre fué la causa determinante de la rendición de Port-Hudson. Las obras de defensa no eran lo que se había creído aunque sí, en medio de su sencillez, brindaban poderosos medios de defensa. En esas baterías había tres cañones giratorios que servían para hacer fuego a los buques agresores y a las tropas de tierra. La mayor parte de los almacenes de pólvora estaba debajo de tierra. Los oficiales confederados dicen que toda la artillería federal solo les ha matado veinticinco hombres. Ellos consideran que una buena carabina vale tanto como diez piezas de artillería. La guarnición de Port-Hudson se alimentaba en los últimos días con carne de mulo, chicharos y miel fermentada.

Según los términos de la capitulación los oficiales de la guarnición de Port-Hudson se remitirán a disposición del ministro de la Guerra, y a los soldados se les puso en libertad bajo palabra. El número de prisioneros no ascendía a 5,000 y se dice que 4,000 se hallaban en buen estado de servicio. El resto constaba de enfermos y heridos. Se encontraron en el fuerte echo cañones de grueso calibre, de que constaba la batería del río, y cuatro baterías ligeras y además 6,000 fusiles con todos sus útiles. Los almacenes de la administración militar estaban completamente agotados.

En la noche del 10 salieron de Port-Hudson siete trasportes cargados de tropas federales. Su destino, dice la Era, se sabrá en breve, pues van a dar principio a una campaña activa.

Los periódicos de Puerto-Rico que hemos recibido hoy contienen escasas noticias que alcanzan al 16 de julio.

Lo mismo en la capital que en el resto de la isla, estaban entregados sus habitantes a los placeres del Carnaval, que se celebra en tales días. En medio de esta animación era grande el orden en todas partes.

El estado sanitario era satisfactorio en general. Las lluvias habían comenzado a descender, dando vida a los campos y esperanzas a los agricultores, que comenzaban a perderlas en vista de la tenaz sequía que se experimentaba.

El Diario de la capital dice que ha sido muy sentida la marcha del regente de aquella audiencia, Sr. Lara y Cardenas, el cual fué despedido al partir para la Península por muchas personas de las mas importantes de la isla.

El prelado había recorrido varios pueblos de la isla, administrando la confirmación: el 3 regresó a la capital.

El vapor Principe Alfonso, que estuvo en el puerto de paso para la Habana fué visitado por muchas familias, entre ellas las de las autoridades, que fueron espléndidamente obsequiadas por el galante capitán del buque.

El 15 tuvo efecto en Cádiz la primera función del célebre Blondin en la plaza de toros. Una mediana concurrencia deseosa de presenciar sus incomparables ejercicios ocupaba las localidades y tendidos. A las siete de la tarde se presentó en la plaza vestido de caciue indio y sobre una parihuela conducida por esclavos. Blondin pasó de un extremo a otro de la cuerda, cerró, se sentó, se colocó cabeza abajo sobre ella, se cubrió los ojos con un pañuelo, luego se vistió un saco y partió por la maroma, balanceándose en los aires, vacilando al principio para hacer creer que caía, pero siguió a poco, recto, y sin perder un punto de la cuerda. Después trabajó en la silla puesta en la maroma. El público estuvo suspenso, y poco después los bravos y aplausos atronaban la plaza. Por último, Blondin condujo hasta el centro de la cuerda el carrete, que como el balancín y casco que llevaba en la cabeza, arrojaba fuegos artificiales. Después de terminado el espectáculo volvió a recorrer la plaza entre luces de Bengala y precedido de la banda de música de la beneficencia, recibiendo en el camino una verdadera ovación. En la segunda función, conducirá por la cuerda un hombre apoyado en sus espaldas. El Héroe del Niagara ha recibido en Cádiz una verdadera ovación, pues se le condujo a la fonda de Cádiz donde reside, en una carretela descubierta y con una banda de música delante.

Los periódicos austriacos siguen opinándose con lenguaje violento a que el príncipe Maximiliano acepte la corona de Méjico.

Por el correo de la Habana llegado hoy se han recibido noticias de las repúblicas hispano americanas. De Guatemala y San Salvador se han recibido periódicos que alcanzan al 10 y al 12 de junio. Pronto debería tener efecto una nueva invasión del Salvador por las tropas de Guatemala al mando del presidente general Carrera. Esta jefe y su segundo el general Zabala habían expedido proclamas a su salida de la capital, anunciando su intención de atacar al presidente Barrios, quien se hallaba dispuesto a defender a todo trance el territorio de su mando.

Se creía que esta nueva tentativa del general Carrera no fuese mas afortunada que la anterior, porque solo contaba con dos mil hombres para llevarla a cabo, en tanto que Barrios tenía cinco mil a sus órdenes. El plan de campaña del general Carrera, según se dice, era apoderarse de los departamentos de Santa Ana y Sonsonate para atacar luego la capital. La invasión de Honduras por 800 hombres del mismo Carrera, que anunciamos con referencia a una carta de Trojillo, viene confirmada. El 3 se hallaban Guatepeque.

El general Barrios intentaba romper nuevamente las hostilidades con Nicaragua, a cuyo efecto debía haber salido el general Jerez del puerto de la Union al frente de 800 hombres para invadir dicha república por el de Corinto.

Costa-Rica seguía en paz, ocupada principalmente en los asuntos referentes al tránsito del uso al otro mar. Se discutían tres proyectos para facilitar esa vía, que presentaba algunos inconvenientes, como lo prueba el haber invertido los últimos pasajeros doce días de Greytown al Pacífico y siete los que hicieron el viaje en sentido inverso.

Las noticias de Panamá alcanzan al 26 de junio y son de escaso interés. La asamblea de aquel Estado seguía discutiendo la Constitución, que se creía fuese aprobada.

El 1.º de junio abrieron sus sesiones ordinarias las Cámaras chilenas. El presidente, en un discurso bastante conciso, en que dá cuenta de la marcha del gobierno durante el año anterior, se limita, al hablar de Méjico, a hacer votos para el triunfo de esta república hermana en la desigual lucha que sostiene actualmente con la potencia mas aguerrida del mundo.

El país muestra en este particular mas decisión que el gobierno. Los periódicos de todos los partidos exigen que este obre de una manera enérgica en favor de los mejicanos. En Coahuila Valparaíso y Santiago se trabaja activamente para enviar a Méjico auxilios de dinero. En la tercera de estas ciudades subían a cerca de cincuenta mil pesos las suscripciones que se habían recogido en pocos días. Una representación suscrita por sujetos muy respetables, había sido dirigida al presidente pidiendo que se adopte una política resuelta.

Además de las desavenencias que existían ya entre el gobierno de esta república y Bolivia, han surgido otras entre el mismo gobierno y la Confederación Argentina, con motivo de graves tropelías y hasta fasilamientos por causas políticas, perpetrados por el gobierno de la provincia de Mendoza en las personas de ciudadanos chilenos.

Las fechas de la Paz (Bolivia) alcanzan al 30 de mayo. La legislatura nacional, reunida en Oruro desde los primeros días del mes de mayo, escitó al presidente Acha a que espidiese un decreto de amnistía amplia para todos los bolivianos que se hallasen perseguidos por motivos políticos. El general Acha, dándose prisa a acceder a tan noble escitación, espidió el 13 el decreto deseado. En toda la república se gozaba de tranquilidad.

En el Perú hay, como en Chile, mucho entusiasmo en favor de la causa de Méjico. El triunfo que el 25 de abril obtu-

vo en Puebla el general Gonzalez Ortega, fué celebrado en Lima el día que se recibió la noticia en el Callao. El ministro de Méjico fué recibido esa noche en la ópera con gritos repetidos de viva Méjico! La orquesta tocó el himno nacional mejicano, que fué oído por todos los espectadores de pie y con la cabeza descubierta. El Congreso extraordinario cerró sus sesiones el 30 de mayo, después de llenar el objeto de su convocación: aprobar el presupuesto general de la república. Había regresado a Lima la comisión de ingenieros que fué encargada de examinar y mensurar las huancas del Norte, cuyo valor estima El Comercio en la enorme suma de 230,000,000 de duros.

Nada notable ha ocurrido en el Ecuador, a no ser el atentado cometido por el gobernador de Esmeraldas, quien redujo arbitrariamente a prisión a todos los miembros de la municipalidad de la provincia.

El vapor inglés Santomas había llevado a la Habana periódicos y documentos oficiales de Caracas y la Guaira, que anuncian el triunfo completo de la federación. El 20 del pasado anunció solemnemente este cambio al país el vicepresidente Sr. Guzman Blanco.

Ya el 15 el general Paez hizo entrega del mando de la república a la Asamblea Nacional reunida en la Victoria, de acuerdo con los convenios celebrados en Coche por el secretario general del gobierno de Paez y por el secretario general del presidente provisional de la federación. El 17 se leyó el mensaje del general Paez en la Asamblea de Paz reunida en la Victoria, y dicha Asamblea nombró presidente al general Falcon, y vice-presidente al general Guzman Blanco.

Puerto Cabello no se había adherido a la nueva forma de gobierno y parece que la provincia trataba de oponer resistencia armada.

El general Falcon no se había hecho cargo aun de la presidencia de la República.

El general Paez y el Sr. Rojas permanecían aun en Caracas, pero era opinión general que no tardarían en salir por el extranjero.

La Discusión rectifica, con relación a persona que le merece entero crédito, la noticia que dió respecto al parentesco del Sr. Alonso Martínez con el contratista del ferro-carril de Ciudad-Real a Badajoz. Dice que no hay ningún parentesco del actual ministro de Fomento, que sea fundador, administrador, ni siquiera accionista de la compañía concesionaria de aquella línea, ni que haya contratado con ella y mucho menos con el gobierno.

La policía romana ha preso a un camorrista enviado por los mazzinianos a Roma para que reclutase partidas borbónicas y después de atravesar con ellas el Liri las entregaba a los bersaglieri del general Lamarmora, por cuyo servicio recibía una buena gratificación del gobierno piomontés. Este agente se llama, según dice el Monde, Saracate y es natural de Cataluña titulándose coronel.

A consecuencia del fallecimiento del señor Anset se ha dado el ascenso correspondiente a los oficiales del ministerio de Ultramar. No era de esperar otra cosa de la justificación del señor Permanyer.

En cartas de Nueva-Orleans se anuncian como muy próximos sucesos de trascendencia. Había salido de la ciudad hasta el último soldado de tropa blanca, ya para el campamento del general Banks, ya para otros puntos del Estado, y parece que las fuerzas confederadas muy inmediatas ya, trataban de llevar a cabo un ataque cuyo buen éxito no se podía en duda generalmente en Nueva-Orleans.

Este ataque lo tenían unos y lo deseaban otros ardentemente. Entre los primeros se dice que se habían distinguido los agentes de policía que por conservar su empleo habían prestado juramento de fidelidad, y que en vista del ziro que tomaban las cosas, habían hecho dimisión y salido tal vez de la ciudad.

La policía, así de día como de noche, estaba encomendada a individuos que distaban mucho de inspirar confianza a los vecinos. Por lo demás, agregan las cartas que prescindiendo de la mucha miseria, reinaba en Nueva-Orleans la mas profunda tristeza.

El comisario de guerra de segunda clase D. Juan Cruz Fernandez y Sierra, que sirve en el distrito de las Provincias Vascongadas, ha sido trasladado al de Aragón; el de la propia clase D. Nemesio Verdale y Salsamendi, de Aragón a las Provincias Vascongadas; el oficial primero D. José Casas y Gironza, del distrito de las islas Baleares al de Castilla la Nueva; el oficial primero D. Segundo Perez Villamil, del distrito de Galicia al de Castilla la Nueva; y el oficial segundo D. Manuel Ruiz Morquecho, del distrito de Cataluña a la intervención general.

Los disturbios en los Estados Unidos a consecuencia de las quintas no han cesado: En el ayuntamiento de Filadelfia se presentó un proyecto de ley semejante al aprobado por el de Nueva-York, por el cual se señala un millón de pesos para eximir del servicio a los que resultaren quintos. Atacóse el proyecto, alegándose que la medida tendía a favorecer la rebelión, y se diferió su consideración.

Las autoridades de Connecticut y de Rhode Island han expedido proclamas y dictado varias medidas para prevenir los disturbios. En Brooklyn, Sateen Island, Yonkers, Flushing y Troy, del Estado de Nueva-York, en Hartford, Connecticut y en varias otras poblaciones del mismo Estado y del de Jersey ha habido disturbios producidos por la misma causa. En Boston han ocurrido combates entre la

policía y el pueblo amotinado, el cual atacó el arsenal de la calle de Cooper, aunque infructuosamente.

**TERCERA EDICION.**

Ayer noche tuvo la honra de presentarse a S. M. la Reina, a SS. AA. RR. los duques de Montpensier y a S. A. R. el infante D. Sebastian, el distinguido concertista de guitarra Sr. D. Juan Valencia, quien ejecutó diferentes piezas con la maestría y buen gusto que le distinguen. El augusto auditorio quedó tan complacido que hizo repetir al Sr. Valencia una de las piezas. Este célebre concertista, que el público de Madrid ha tenido ocasión de aplaudir en el teatro de Lope de Vega, salió encantado de la amabilidad de S. M. y de la real familia y deshaciéndose en elogios de la cariñosa protección que encuentra siempre al lado de nuestros reyes el mérito artístico.

La Agencia Havas nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París 17 (por la noche).

El emperador ha marchado al campo de Chalons. El duque de Tetuan llegará mañana.

Berlin 16.

Segun cartas de San Petersburgo, las notas diplomáticas de Francia e Inglaterra son cortas, pero sienten que Rusia no haya aceptado los dos puntos de la conferencia y del armisticio. Dichas notas insisten en que sean aceptados estos dos puntos.

Esperase a que Rusia reflexione. Mr. Drouyn de Lhuys y lord Russell esperan a que Rusia tome medidas en Polonia.

No se espera contestacion hasta primeros de setiembre.

Hoy a las cinco y media de la mañana han salido para San Ildefonso, los ministros de la Guerra, de Gobernacion y de Ultramar.

Alistrán a la recepcion de la embajada tunecina, y del jueves al viernes proximo estarán de vuelta en Madrid.

La comision nombrada para el arreglo de la etiqueta, ha terminado sus trabajos.

Esta tarde recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Berlín 17.

Un telegrama de Francfort dice que los soberanos han decidido enviar una diputacion al rey de Prusia brindándole a que vaya a Francfort.

Paris 18.

Dice la «Caceta de Breslau que en Varsovia se han verificado muchas prisiones. Los rusos han quemado dos pueblos en el palatinado de Cracovia, degollando a los habitantes.

En Guadalupe se están sacando los escombros de la casa-inclusa incendiada para repararla. Se calculan en 10,000 duros las pérdidas ocasionadas, y mayores habieran sido si no concurren instantáneamente con todas las autoridades de la capital, las bombas y obreros del cuerpo de ingenieros militares, que han trabajado con excesivo celo. Se ha notado que el ayuntamiento no tiene una sola bomba para apagar incendios, ni gente organizada al efecto, pero el señor gobernador de la provincia parece adoptar algunas disposiciones para remediar estas faltas.

Hoy se han recibido en Madrid noticias oficiales que confirman la que dió LA CORRESPONDENCIA sobre la desgraciada muerte de nuestro recaudador en Sali, señor Mantilla. Ha sido, como dijimos, un crimen ordinario. Su criado, que era un hebreo, le envenenó para robarle. El gobierno marroquí muestra un decidido y espontáneo empeño en hacer un ejemplar castigo con el asesino y sus cómplices, habiendo anunciado desde luego que nada le librará de la pena capital.

Dacido lamentemente, segun nos escriben de la Granja S. M. el rey ha renunciado a su proyectado viaje a los baños de Fitero ó Alzola.

Esta misma tarde, despues de ser recibida por S. M. la Reina, dará la vuelta a Madrid la embajada de Túnez.

A propuesta del ingeniero Sr. Castro, se ha acordado por el ayuntamiento que los arquitectos que han venido auxiliando hasta ahora los trabajos de aquel, D. Luis Ceballos y D. Manuel Martínez, se encarguen de las obras y edificaciones emprendidas ó que se realicen con motivo del ensanche de esta capital, en las afueras del Norte el primero y en las del Sur el segundo.

Consecuente el señor alcalde-corrector en su propósito de cortar todos los abusos que puedan advertirse por parte de los empleados que del corregimiento dependen, parece que ha dictado energicas medidas para evitar cualquier falta que se advierta, y en su consecuencia dícese que ha sido separado ya algun empleado contra quien parece que se habian formulado quejas mas ó menos fundadas.

El gobierno italiano se muestra alarmado por la intimidad que los sucesos de Polonia y de Méjico parece han establecido entre las córtes de Viena y París. La Independencia Bélgica habla con este motivo de una conferencia tenida por el embajador de Francia en Turia con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, en la que Mr. de Sartiges ha dado nuevas garantías de las simpatías del emperador por la Italia, y de que la union hoy del Austria y Francia, debe considerarse como accidental é hija de las circunstancias porque pasa la Europa.

Desde anteayer por la tarde el tiempo ha refrescado mucho en San Ildefonso y se deja sentir el frío.

Ayer tarde fué recibido por SS. MM. el señor marqués de Molins.

A las dos y media de la tarde llegó ayer a San Ildefonso la embajada tunecina alojándose en la casa de Canónigos. Hoy a las tres de la tarde será recibida por S. M. y despues de la recepcion irá a ver correr las liebres.

La cuestion relativa a los 2,000 reales que concede la ley de reemplazos de 1836, está llamada a producir gran número de reclamaciones ante los tribunales y la administracion; pues como muchos soldados creyeron, dejándose tal vez alucinar por algunos especuladores, que estas cantidades eran incobrables, y las exagénanos por una suma insignificante, hoy los perjudicados procuran rescindir los contratos y pedir amparo contra el abuso de su buena fé de que se creen víctimas.

Ayer tarde fué bautizada con gran solemnidad en la parroquia de San José, una jóven hebrea de doce años, natural de Tetuan, que se hallaba enferma en el hospital de la Princesa, al que ha regresado hasta que logre su completo restablecimiento. Ha sido su madrina la excelentísima señora marquesa de Villafranca.

El coronel del regimiento de lanceros de Numançia de la guarnicion de San Ildefonso, mejoró ayer a su costa los ranchos de la tropa en celebracion de su ascenso a brigadier.

Anoche trabajó por primera vez en el circo del Principe Alfonso el gimnasta señor Romana. Lo que hace es tan extraordinario y peligroso que tiene en un continuo susto al espectador, que sin embargo, no puede menos de aplaudir con entusiasmo tan singular arrojo y serenidad.

Como la plaza de San Sebastian no es ya plaza de guerra, se ha mandado suprimir el parque de artilleria que en ella habia establecido.

Ha sido ascendido a coronel de artilleria el que lo era graduado y director de la fabrica de pólvora de Ruidera D. Pedro Gonzalez Mora.

El coronel graduado teniente coronel del regimiento montado de Artilleria, don Rafael Juarez de Negron, ha sido nombrado coronel del 1.º y con igual empleo pasa al 1.º de a pié D. Rafael de la Llave, que lo era graduado y teniente coronel de la brigada de subtenientes alumnos y cadetes.

Don Juan Jimenez de Cenarve, jefe que era del tercer batallon fijo de Artilleria, ha sido ascendido a coronel del 5.º regimiento de a pié.

A consecuencia de los deseos manifestados por el emperador de Marruecos de adquirir algunos cañones en España, el gobierno de S. M. ha dispuesto que se le envia cuatro rayados, como regalo de S. M.; y en prueba de la buena correspondencia que existe actualmente entre ambos países.

El número de carruajes de plaza existentes en Madrid ascienden a 430, y el de cocheros de plaza matriculados, a 918. El aumento desde el año anterior a este no ha sido grande, pues aunque se ha organizado la compania general de coches, esta no ha hecho por lo general mas que adquirir carruajes de los que ya existian.

Se ha dispuesto que el coronel de la plana mayor de artilleria de Castilla la Nueva, D. Carlos Lopez del Hoyo, pase a encargarse en comision de la comandancia general subinspeccion del arma de Castilla la Vieja, hasta tanto que se presente el brigadier D. Francisco Elorza que se halla con licencia, y en razon a que el coronel D. Ramon Lopez de Arce que se hallaba encargado interinamente de dicho puesto, ha sido baja en el cuerpo a causa de su retiro.

Ha sido nombrado primer comandante del provincial de Calatayud, el teniente coronel graduado D. Bernardo Molinelo, segundo comandante de cazadores de Simancas, a consecuencia del retiro concedido a D. Carlos Serveri.

Bajo el seudónimo de El Teólogo rancio ha publicado el presbitero Sr. Martioez Sanz una contestacion a cierto cura de aldeia sobre la conducta que deben observar los catolicos en las elecciones para diputados. El Teólogo rancio opina porque deben tomar una parte resuelta y activa en las elecciones a fin de que vayan ardientes catolicos a defender sus ideas en la representacion nacional.

En una correspondencia de San Ildefonso que hoy publica El Diario Español se dice que los amigos personales de los señores duques de Tetuan y de D. Alejandro Monsera combatidos a todo trance en los colegios electorales. El correspondiente de El Diario no está bien informado. Las relaciones que los candidatos a la diputacion tengan con aquellos dos señores, no influirán en pró ni en contra del apoyo que pueda prestarles el gobierno.

Cartas de Roma nos participan que el consejo de guerra francés, ante el que ha comparecido el jefe borbónico Tristán, ha declarado que no habia lugar a proceder contra él, supuesto que no puede considerarse como un criminal, sino como un partidario político. Tristán, pues, ha sido puesto en libertad; pero el gobierno pontifical le ha dado a escoger entre ser condeudado a Francia ó internado, de modo que no inspire temores de penetrar de nuevo en las Des Sicilias.

Uno de nuestros correspondientes de París dice que en la conferencia tenida entre el arzobispo de Méjico y el emperador; está manifestado a aquel, que estaba seguro de que el archiduque Maximiliano aceptaría la corona de Méjico, y que los franceses no se retirarían del territorio mejicano mientras hubiese peligro alguno para el nuevo imperio.

La Independencia belga cuenta que se habla en París de una prote ta del gobierno federal contra el establecimiento de la forma monárquica en Méjico. Pero nuestro correspondiente duda de que se haya presentado, y cree que nada se opondrá hoy al proyecto de Napoleon de establecer el imperio del príncipe Maximiliano.

El viernes próximo se dará principio en la iglesia de San Francisco a la novena que con tanta solemnidad se celebra todos los años a Nuestra Señora del Olvido. Los dias 23, 24 y 28 habrá funcion con sermon por mañana y tarde. El 30 será la comunión general a las siete de la mañana y por la tarde tendrá lugar la acostumbrada procesion, dirigiéndose por las calles de los Santos, Angel, Tabernillas, plazuela de Puerta de Moros, plazuela de la Cobada a San Milan (donde hará visita), Toledo a la de Tintoreros, Cava Baja a San Andrés (donde igualmente hará visita), plazuela de Puerta de Moros y Carrera de San Francisco. La devocion que hay en Madrid, y especialmente en los barrios de San Francisco a esta santa imagen, da a esta funcion una solemnidad y brillantez extraordinaria.

Son varias las funciones públicas que segun se dice van a darse dedicando sus productos para socorrer las desgracias de Manila. Seria muy conveniente, y asi nos lo indican personas competentes, que para regularizar el orden de esas funciones y hacer mas eficaces sus resultados, bien la autoridad ó bien la comision recientemente creada para fomentar la suscripcion nacional, nombrasen una subcomision ó un delegado que se entendiese con los autores ó empresarios que dan esas funciones é interviniere en la recaudacion.

Una de las primeras funciones que se estrenará en el teatro del Circo, se titula Lances de honor, y es debida al misterioso autor de Lo positivo. Segun noticias, la nueva produccion igualará, si no excede, en mérito a la que tantos aplausos alcanzó el año pasado.

Han sido suprimidas cuatro de las nueve plazas de inspectores de correos que habia, habiendo pasado a la seccion de estadística del ramo los cuatro inspectores cuyas plazas han sido suprimidas.

Ha fallecido en Andújar, víctima de una larga y penosa enfermedad, el señor D. Manuel Antonio de Cuadros, hermano de nuestro querido amigo el coronel del mismo apellido, D. Hernando, ayudante de S. M. el rey y ex-diputado a Córtes. Los distinguidos servicios del finado en favor del Trono y de las instituciones, sus sentimientos benéficos en épocas azorosas del cólera, siendo alcalde de Andujar, le granjearon el aprecio de cuantos le trataban. Damos el pésame a su desconsolada viuda y a su respetable familia, por tan irreparable y sensible pérdida.

Dice un periódico que el sábado último a medio día llegó a Bailén una cuerda de 300 presidiarios, procedentes de Granada, destinados al canal de Castilla, y que cuatro de estos desgraciados fueron administrados, falleciendo a los pocos momentos, a consecuencia de la asfixia que les produjo el excesivo calor con que caminaban. Parece que en Campillo se habia dado sepultura a otro que tambien falleció por igual causa.

En la casa de socorro del cuarto distrito, se han auxiliado desde anteayer a hoy quince personas con heridas, leves en su mayor parte, contándose entre ellas, un hombre con una pierna fracturada; una niña de siete años con una quemadura extensa del lado derecho, sumamente grave, curada esta mañana, y un jornalero del camino de hierro con una herida contusa con avulsion de la mano izquierda y gran destrozo de la articulacion, producida asi como la del muslo del mismo lado, por colida de un wagon del ferrocarril que está en construyendo en las afueras del puente del Toledo.

En la casa del tercer distrito se han auxiliado de ayer a hoy ocho accidentes, de los cuales, cuatro son procedentes de quimeras, tres casuales y uno sujeto que acometió de un violento vómito de sangre, falleció a los pocos instantes de administrarle la estrema-uncion.

En la del primer distrito han sido socorrido, en el mismo período cinco heridos, cuatro casuales y uno por riña; este tenia dos contusiones en la cabeza y una herida leve en la mejilla derecha, que le fueron inferidas en la calle del Limon.

Se ha dado orden para que a la mayor brevedad posible se fundan en la fabrica de Sevilla ocho cañones de bronce, rayados, de 8 centímetros, con destino a la armada.

El brigadier de Artilleria D. Luis Basals, coronel que era del primer regimiento de a pié, ha sido nombrado comandante general subinspector del arma en el distrito de Granada.

Hemos oido quejarse a algunas personas que habitan en las inmediaciones de la Fuente Castellana, de que no haya en aquel paseo Guardia civil bastante para vigilar sus contornos, que no dejan de ofrecer algun peligro. Segun nuestras noticias, no está completamente abandonada la vigilancia de aquel sitio; y si no se ha establecido un puesto de Guardias ve-

teranos, consiste en que no hay cantidad en el presupuesto para pagar el alquiler de un local apropiado. Hace bastante tiempo, algunos vecinos, olicitaron el establecimiento de un puesto, y se les manifestó que no habia inconveniente, siempre que facilitasen local; y como nada han resuelto sobre el particular, la autoridad no ha podido tomar determinacion alguna.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,021 fanegas de trigo de 45 a 530/0 rs., quedando por vender sobre 535; la cebada de 27 a 31 reales, y la algarroba 40.

Segun se dice, todavia no ha resuelto el gobierno civil la solicitud presentada por algunos individuos del partido democrático, pidiendo permiso para reunirse con objeto de organizar sus trabajos para la próxima campaña electoral. Hay quien dice que no se les concederá el permiso. Nosotros, sin embargo, no tenemos bastantes motivos para asegurar lo uno ni lo otro.

Hace pocos dias se presentaron dos hombres en una tienda del Escorial de Abajo con el pretexto de comprar algun objeto, y cogiendo descuidada a una jóven que era la única persona que habia, la ataron, segun parece, y le echaron unos colchones encima, disponiéndose en seguida a apoderarse de lo que les pareciese; pero la muchacha logró salir a un corral y empezó a dar voces. Los ladrones huyeron y aun no han sido habidos, aunque la Guardia civil les sigue la pista.

Hoy han salido por tránsitos de justicia 26 individuos y 16 individuos con destino a los pueblos de su naturaleza.

Ayer han sido presos otros seis sujetos a consecuencia de la causa formada para descubrir los autores de la muerte dada a Natalio La Madrid en la Fuente Castellana. Aunque de público se hacen ya suposiciones acerca de los antecedentes y circunstancias de este crimen, parecen prudente no aventurar especias que pudieran perjudicar al resultado de la causa. Unicamente diremos que segun se indica la cuestion que dió origen al crimen tuvo principio en una casa de mujeres públicas. Esto hemos oido sin que podamos responder de la exactitud del rumor.

Ayer fué trasladado a Madrid en un tren expres desde Guadalupe, el cadáver del brigadier Paez Jaramillo diputado a Córtes por aquella provincia en la legislatura última.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris 18.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 51 0/0; el exterior, a 00 0/0; el diferido, a 00 0/0; la amortizable, 00 0/0. El 3 por 100 francés, a 67.65, y el 1 1/2 a 96.80.

Londres 18.

Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/8 a 1 1/4.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 18.

Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos públicos	De Jun. 2.000 98.78
Cens. al con.	De ags. 2.000 103.80
Id. fin de mes	De Julio 2.000 98.60
Div. al cont.	De mar. 2.000 00.00
Id. fin de mes	Obras públic. 98.65
Id. fin próx.	00.00 Canal de I. II. 110.50
Amort. de 1.º	36.30 Oblig. del E. 97.80
Id. de 2.º.....	26.00 Banco. Espa. 220.00
Personal.....	24.40 Créd. de Esp. 1.900
Carreles y socs.	Id. Mob. Esp. 1.900
De abril 4000	0. de la mis. 2.000
De a 2000.....	99.50 Canal Castill. 4.000

**DIARIO DE MADRID.**

Santos del día 19.—San Luis obispo y San Magin mártir.

Cultos.—Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde se celebrará a su Titular, con misa solemne y sermon que predicará D. Joaquin Corral, y por la tarde completas y procesion del Santísimo para reservar.—Continúan celebrándose la novena de la Virgen de Atocha en su iglesia titular; predicará por la tarde D. Castor Compania.—Es el segundo día de la novena que en honor del glorioso español San José de Calasanz, se celebrará en las Escuelas Pías de San Fernando. A las seis y media de la tarde comenzarán los ejercicios y predicará el P. Cipriano Tornos.—Al anochecer se celebrará la duodena de San José, y predicarán en San Ignacio D. Pedro Lafuente, y en Monserrat D. Pedro García.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de la Visitacion en los dos monasterios de señoras Salesas reales, ó la de las Victorias en la Encarnacion.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 19.—Parada: Cuenca é Iberia.—Jeje de día: Señor comandante capitán de San Fernando, don Luis Molina y Torán.—Visita de hospital: San Fernando.—El general gobernador, Quesada.

**ESPECTACULOS DE MAÑANA**

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2 de la noche.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos por la compania de Ciniselli.—Segunda salida de los célebres clowns ingleses Lawrence y Stolber.

CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2 de la noche.—La 25 representación de la gran pieza mímica, que tantos aplausos ha recibido, titulada: El bandido de las montañas de Calabria, con el terrible salto del puente cortado.

**ANUNCIOS.**

EL QUE ENCONTRASE UN LLAVERO. Con llaves en la calle de Leganitos, desde el núm. 7 al 28, le entregará el portero de este último y se le gratificará.

EL LUNES 17 A LAS DOCE DE LA mañana se ha perdido un billete de Banco de 500 rs. de los nuevos, desde la calle de la Salud, Cármen, Puerta del Sol, calle Mayor a la tercera de tabacos. Se suplica al que lo haya encontrado le entregue en la calle del Barco, núm. 6, principal, pues no siendo del que lo ha perdido, se ve en un conflicto para reclamarlo.

EL QUE DESEE CEDER UNA TIENDA. Toda que tenga cuava, por un precio módico, por la calle de Atocha, Barrio-Nuevo ó plazuela de Anton Martin, dejará las señas al portero de la calle de Leon, números 40 y 42.

FOTOGRAFIA DE E. JULIA.—VISITACION, núm. 1.—Debido inutilizarse en 1.º de setiembre próximo todos los clichés de los retratos hechos hasta fin de agosto, en el año anterior de 1862, se avisa a los interesados para que antes de aquella fecha puedan pasar a pedir los ejemplares que gusten, ó pagar el depósito del cliché si desean que se conserve otro año, ó a adquirir su propiedad si les conviene.

Pueden hacer dichas reclamaciones 6 pedidos desde cualquier punto donde se hallen, y para evitar nuevos anuncios se advierte que en adelante se irán inutilizando en todos los primeros de mes los clichés pertenecientes al mes y año anteriores.

UN EMPLEADO EN UNA DE LAS principales dependencias del Estado en esta corte, con 4,000 rs., desea permutar con otro de 6,000 rs. en provincias. Informarán todos los dias de una a dos en la calle del Arenal, núm. 10, entresuelo, izquierda.

EN LA CALLE DEL OLIVO, NUMERO 15, entresuelo, izquierda, se cede un gabinete con alcoh.

DRAGUEROS A REGULADOR PARA Dia cura radical de las hernias.—Diez medallas.—L. Vojave-Biondetti.—Calle de las Infantus, 12, principal.

**BUENAS.**

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

DINERO BARATO SOBRE SUELDOS. De empleados pasivos y activos que convengan: calle del Principe, 22, tercero, todos los dias no feriados, de diez a una de la mañana, y de cuatro a seis por las tardes. Se facilita de una a doce pagas anticipadas a los que tienen haber pasivo en esta corte, y a los activos y particulares con garantías que convengan.

SE VENDE EN PUBLICA Y EXTRAJUDICIAL subasta voluntaria una casa sita en esta corte y su calle de Fuencarral señalada con el número 64 moderno, que comprende 1,695 pies, apreciada en doscientos cuarenta mil reales, y produce anualmente 12,600 reales. Para su remate se señala la hora de las doce del día 26 del corriente en el estudio del notario D. Francisco de la Cruz, calle del Principe, número 9, principal de la derecha, reservándose el dueño admitir ó no la postura que le pareciere de las que se hicieren. En dicho estudio se hallan los títulos y pliego de condiciones bajo las que ha de verificarse dicha subasta.

EN LA PLAZA DE ORIENTE, NUM. 7. Se alquila un cuarto entresuelo bien amueblado con bastantes piezas, para una familia.

UN MATRIMONIO, DE CUYA CONDUCTA responderán personas de categoría, desea encontrar una portera que servir. En la calle de la Bola, núm. 4, tienda, darán razon.

BAÑOS DE VAPOR, CALLE DE BORDADORES, núm. 1, plaza de Herradores, núm. 14.

Constituyen esos baños un poderoso medio para combatir los dolores reumáticos, gotosos y nerviosos. Las personas que por su especial situacion no les es dable buscar su curacion en los establecimientos minerales, hallarán en los baños de vapor un excelente sustitutivo de aquellas aguas.

OBROS DE D. ANTONIO DE TRUEBA. Linda y correcta edicion popular hecha de orden y a expensas de S. M. la Reina.

Las obras que comprende esta coleccion son: El libro de los cantares, quinta edicion corregida, aumentada y adicionada con nuevas notas.

Cuentos de color de rosa, segunda edicion corregida y aumentada con un nuevo cuento, un prólogo y curiosas noticias en el glosario.

Cuentos campesinos, segunda edicion corregida y tan considerablemente aumentada, que casi forma un libro nuevo. Cuentos populares, segunda edicion corregida y aumentada con gran número de cuentos, un prólogo y curiosas notas.

Forman cada una un volumen en octavo, de 460 páginas, y se venden a 12 rs. tomo, en las principales librerias de Madrid. En provincias 13 rs., acompañando al pedido el importe en letras a favor de D. Gerónimo Lafuente, calle de los Reyes, núm. 18, cuarto principal.—Madrid.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilario de Zuluaga.